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平成３０年９月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 平成３０年９月２７日（木曜日）午後１時３０分から午後２時５０分まで 

 

○場  所 羽島市教育センター ２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １        会議録署名委員の指名 

日程第 ２  報第１９号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ３  報第２０号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ４  議第４９号 改元に伴う教育委員会所管の関係告示の整理に関する告示

について 

日程第 ５  議第５０号 羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について 

日程第 ６   議第５１号 羽島市伝統文化保存団体連絡会議委員の委嘱について 

日程第 ７  承第 ４ 号 臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代理第４号

羽島市議会提出議案（平成３０年度羽島市一般会計補正予

算（第６号）に同意することについて ）        

日程第 ８          その他 

             １ 各課の事業進捗状況 

 

○出席者          

教 育 長        伏 屋 敬 介 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        向 井 ゆかり 

   

 

○説明のために出席した者 

      事 務 局 長        山 内 勝 宣 

教育総務課長          稲 葉 佳 樹 

      学校教育課長        横 山 政 司 

      生涯学習課長        酒 井   茂 

      スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

            図 書 館 長                諏 訪 公 彦 

南部学校給食ｾﾝﾀｰ所長補佐  亀 山 佳 枝 

       

 

【午後１時３０分 開会】 
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△開会 

◎教育長 本日は、９月定例教育委員会会議ということでお集まりをいただきまして、

ありがとうございます。 

 まず、羽島市議会９月定例会の９月１２日の本会議で、今枝 甫委員さんを委員として

再び任命することについての議会の同意をいただきましたので、２期目をお願いすること

になります。 

 今後ともよろしくお願い申し上げます。 

 また、羽島市議会９月定例会の一般質問では、質問者１２名のうち９名の議員さんが教

育委員会関係の質問をされ、特に、コミュニティ・スクールに関しましては、３名の議員

さんからご質問いただきました。 

 さらに、今議会で、「羽島市自転車安全利用推進条例」（案）が提出され、可決されまし

たが、この条例にかかわりまして、シェルメットではなくヘルメットへの移行が必要とな

りまして、新聞やテレビ等で報道されたところでございます。 

 前回、８月３０日の定例教育委員会から１ヶ月経ったわけでございますが、この間もい

ろいろなことがございました。 

 まず、９月４日の台風２１号の襲来では、教育委員会関係もかなりの被害が出ました。 

特に、小熊小・中島小・中央小の建物屋上の防水シートの剥がれは、補修工事費もかなり

の金額になるわけでございますが、ちょうど、羽島市議会９月定例会中でございましたの

で、その他の被害の補修費も含め、最終日に補正予算として提出され、お認めをいただき

ました。 

 この中には、中央小学校の体育館の雨漏り及び天井からの落下物に伴います補修費も含

まれております。 

 現在、中央小学校の体育館は、使用禁止としております。 

 ９月２２日には、今年の事業仕分けが実施されまして、教育委員会の関係では、いじめ

不登校防止対策推進事業が仕分けにかけられまして、「現行通り・拡充」の判定をいただ

きました。 

 最後に、学校給食センターのトラブルについて報告させていただきます。 

 連休明けの９月２５日の朝、出勤しました職員が、水道の水が出ないことに気付きまし

て、調べたところ、地下ピットに水がたまっており、給水管がはずれたことによる漏水で

あることがわかりました。 

 すぐに業者を呼んで対応しましたが、９月２５・２６日は、レトルト食品での対応、９

月２７・２８日は、弁当での対応ということになりました。 

 現在、１０月１日の月曜日からの給食再開に向けまして、全力で準備をしているところ

でございます。 

 それでは、本日の定例教育委員会、よろしく願いいたします。 

 

◎教育長 本日は、５名の委員が出席しており、会議は成立いたします。 

本日の議題は、報告案件が２件、議案が３件、承認案件が１件です。 
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△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、向井

委員さんにお願いいたします。 

 

△日程第２ 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第２ 報第１９号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

を議題といたします。まず生涯学習課関係分について説明願います。 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（第 43回羽島市民茶会） 

（「ありがとう！20年目の文化センターをよろしく」） 

（羽島市音楽芸術協会 第 18回クリスマスコンサート） 

（文化センター開館 20周年記念事業第 9回特別感謝事業「未来のきみへ」） 

（講演会「7カ国語で話そう。」） 

（平成 30年度モラロジー生涯学習セミナー） 

 

◎教育長 次に、スポーツ推進課関係分について説明願います。 

 

◎スポーツ推進課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（男子第 69回・女子第 30回岐阜県高等学校駅伝競走大会） 

（なんスポフェスティバル） 

 

◎教育長 この議題は、報告案件ですので、よろしくお願いいたします。 

 

△日程第３ 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第３ 報第２０号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

を議題といたします。生涯学習課関係分について説明願います。 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（第 7回円空彫り作品展示会） 

（ユリダンスセンター公演「KODOMOダンスライブ Vol.2」） 

 

◎教育長 この議題は、報告案件ですので、よろしくお願いいたします。 

 

△日程第４ 議第４９号 改元に伴う教育委員会所管の関係告示の整理に関する告示につ

いて 

◎教育長 次に、議第４９号 改元に伴う教育委員会所管の関係告示の整理に関する告示

についてを議題といたします。事務局より説明願います。 
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◎教育総務課長 現在、規則や要綱等の様式については、平成等の元号は入れない運用と

しているところであります。 

様式内に元号が入っているものについては、規則等の改正を行うごとに適宜、元号を

入れない様式に改正しているところでありますが、来年の平成３１年５月より新元号と

なることから、すべての規則等について、様式内の生年月日欄等に平成等の元号が入っ

ているものについて、改正を行い整理するものであります。 

よろしくお願いします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

◎黒田委員 こういうものは、西暦で書くわけにはいかないですか。 

 

◎今枝委員 何か元号で書く規定はありますか。 

 

◎教育総務課長 おそらく規定はありませんが、慣例的に官公庁のやりとりは、すべて元

号の表記で行っています。 

 

◎教育長 他にご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第４９号について、原案のとおり可決することにご異議ありませ

んか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第４９号は原案のとおり可決することといたします。 

 

△日程第５  議第５０号 羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について 

◎教育長 次に、日程第５  議第５０号 羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則

についてを議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎学校教育課長 この議案は、幼稚園教育要領が今年の告示により改正されたためです。 

よろしくお願いします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 
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◎教育長 それでは、議第５０号について、原案のとおり可決することにご異議ありませ

んか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第５０号は原案のとおり可決することといたします。 

 

△日程第６ 議第５１号 羽島市伝統文化保存団体連絡会議委員の委嘱について 

◎教育長 次に、議第５１号 羽島市伝統文化保存団体連絡会議委員の委嘱についてを議

題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎生涯学習課長 この議案は、任期満了に伴います、委嘱でございます。 

よろしくお願いします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第５１号について、原案のとおり可決することにご異議ありませ

んか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第５１号は原案のとおり可決することといたします。 

 

△日程第７ 承第４号 臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代理第４号羽島市

議会提出議案（平成３０年度羽島市一般会計補正予算（第６号）に同意する

ことについて ） 

◎教育長 次に、日程第７ 承第４号 臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代

理第４号羽島市議会提出議案（平成３０年度羽島市一般会計補正予算（第６号）に同意

することについて ）を議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎教育総務課長 羽島市教育長に対する事務委任規則第４条の規定により、下記の件につ

いて９月２１日付で臨時代理させていただきましたので、同規則第５条の規定により報

告し、その承認を求めるものでございます。 

 臨時代理いたしましたのは、羽島市議会提出議案（平成３０年度羽島市一般会計補正予

算（第６号））に同意することについて でございます。 

 この補正予算は、９月２１日の９月議会最終日において、追加議案として、議会に提出

したことから、教育委員会として同日付にて同意する旨、教育長が臨時代理させていただ
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いたものでございますのでよろしくお願いいたします。 

 内容としましては、主に９月４日に発生した台風２１号により被害を受けた教育委員会

所管の公共施設等の復旧に必要な経費の計上によるものでございます。 

 それでは、歳出についてご説明いたします。 

  １０款２項１目の学校管理費 小学校施設改修事業５，８５７万１千円を増額するも

のでございます。 

これにつきましては、小熊小学校南舎、中島小学校屋内運動場及び中央小学校屋内運動

場の屋上防水等改修工事でございます。 

  次に、１０款７項２目の道場費 道場施設管理費９９万４千円を増額するものでござ

います。 

これにつきましては、弓道場に設置された駐輪場の屋根及び防矢ネット修繕費でござい

ます。 

  次に、同項５目の給食センター費 給食センター施設管理費１３３万３千円を増額す

るものでございます。 

これにつきましては、北部学校給食センターに係る車庫のシャッター、自動ドアセンサ

ー修繕費及び駐輪場支柱撤去費でございます。 

 以上、説明とさせていただきます。 

  よろしくお願いいたします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

◎向井委員 他の施設は、ガラスが割れたりとかの台風の影響は大丈夫でしたか。 

 

◎教育総務課長 学校では少しありました。 

 

◎向井委員 翌日は、通学路も障害物があったり、信号が向きが変っていたりしている状

況でした。 

 

◎今枝委員 今後は、施設が古くなって修繕費がかさむので、維持管理費を確実に確保で

きるようにお願いします。 

   

◎教育長 他にご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、承第４号について、原案のとおり承認することにご異議ありません

か。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 
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◎教育長 ご異議なしと認め、承第４号は原案のとおり承認することといたします。 

 

△日程第８ その他 各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第８ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事務局よ

り順次説明を願います。 

 

◎教育総務課長 それでは、教育総務課から説明させて頂きます。 

  先程、承第４号にてご承認いただいたところでありますが、９月議会の最終日に追加

議案として、台風２１号に係る補正予算を計上し、議会にお認めいただきました案件に

つきましては、規模及び予算的に比較的大きいものを計上させていただきました。 

近年、稀にみる暴風でありましたので、各学校において、暴風の影響を受け、施設の

破損等がみられたところでありますが、順次、修繕等対応をさせていただいております。 

各学校の夏期休暇には、集中的に施設の改修工事を実施させていただき、正木小、中

央小、羽島中、竹鼻中の４校について、トイレの洋式化工事を行いました。 

予定どおり完成し、現在、工事の完成検査を順次行っております。 

このトイレの洋式化工事につきましては、平成３２年度までの３箇年で市内市立学校

の洋式化を実施していく予定であります。 

また、竹鼻中学校武道場新築工事の進捗状況としましては、建物基礎の配筋及び型枠

工事を行っており、予定どおり進捗しております。 

 学校の夏期休暇は終わり、暑さも峠は越しましたが、台風２４号の行方も大変心配な

ところであります。 

引き続き、安全第一で工事を進めてまいりたいと考えております。 

教育総務課からは以上でございます。 

 

◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

いじめについては、９月２１日までに小学校及び義務教育学校の前期課程で６件、中

学校及び義務教育学校の後期課程で２件の報告がありました。 

不登校については、長期間欠席していた児童生徒が適応指導教室へ通室する数が増加

していますが、今後の教室復帰に向けた個別支援が課題となっています。 

また、この期間に交通事故が４件、学校事故が２件ありました。 

学校教育課からは、以上でございます。 

 

◎向井委員 竹鼻小学校で、交通指導員の方が交通安全教室が終わってから、１年生の子

たちを外まで誘導してくれた後、最後まで見届けず、自分たちだけすぐに帰ってしまい

ました。 

  先生たちも信用してそこにいなかったので、子供たちだけで置いていかれて、危ない

と思うことがありました。 

  交通指導員の方に最後まで見届けるようお伝えください。 
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◎生涯学習課長 次に生涯学習課から報告させていただきます。 

この期間中に、公民館講座と学び事始めが行われました。 

また、一乗寺の文化財の指定書をお渡ししましたので、羽島市の文化財を一つ増やす

ことができました。 

市民音楽祭の詩吟の部や市民観月祭も行われ、皆さんに楽しんで頂きました。 

ギャラリーにつきましては、工事完了後、環境調査を月１回行なっており、徐々に良い

結果にはなっているものの、まだ開館の目途は立っていない状況です。 

生涯学習課からは、以上でございます。 

 

◎スポーツ推進課長 スポーツ推進課関連の事業進捗状況をご報告いたします。 

トップアスリート育成支援事業の関係で、９月２日に元プロ野球選手と楽しむキャッ

チボール教室が行われ、元中日ドラゴンズの和田選手と小田選手に来て頂き、併せて、

スポーツ少年団を対象にした野球教室も行われました。 

１２月にも彦野選手を招いて同様のイベントを行なう予定です。 

９月９日には、全日本学生テコンドー選手権大会が行われ、約１００名の選手で競わ

れました。 

以上でございます。 

 

◎南部学校給食ｾﾝﾀｰ所長補佐 給食センターの関係について、ご報告いたします。 

  冒頭でもお話のあった、水道の件については、ご心配を掛け、誠に申し訳ありません

でした。 

  今後、１０月１日の給食の再開に向け取り組んで参りますが、施設の老朽化に対し、

随時対応して行きたいと考えております。よろしくお願いいたします。 

  給食センターからは以上です。 

 

◎図書館長 図書館の事業進捗状況をご報告いたします。 

  ９月４日の台風接近時の対応といたしましては、午後より臨時休館としました。 

  台風の影響としましては、駐輪場の屋根のアクリル板１枚が破損しました。 

  １０月６日から１０日までのキッズウィーク期間中は、開館時間を通常より１時間早

め９時から開館いたします。 

図書館からは以上です。 

 

◎事務局長 教育施設の指定管理についてですが、選定委員会の第１回目が８月に行われ、

１０月に第２回目が行われます。 

  物件は、文化センターと歴史民俗資料館で、現在の指定管理者が羽島地域振興公社で

す。 

  また、スポーツ関連施設は、現在、羽島市体育協会の指定管理となっております。 

 １０月の選定委員会で、プレゼンをして頂き、候補者として評価されれば、１２月の審

議会に上程し、指定管理者として決定される予定です。 
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◎教育長 ただ今の報告になかった内容につきまして、補足をさせていただきます。 

  まず、この秋の小・中・義務教育学校の運動会・体育祭でございますが、天候不順の

ため、延期をしなければならない学校がございましたが、９月２３日の福寿小学校を最

後に、終了いたしました。 

  西部幼稚園は、９月２９日に実施の予定でございます。 

  ９月３０日には、本年度の市政功労者表彰式が予定されておりまして、教育功労者と

しましては、学校医の浅野幸一郎先生が表彰をお受けになられます。 

  今週から、この秋の市教委訪問が始まっております。 

  教育委員さん方にはお世話をおかけしますが、よろしくお願いいたします。 

  最後に、１１月９日の金曜日に、本年度の市町村教育委員会連合会の研究大会が、美

濃市文化会館で開催されます。 

 ご予定のほど、よろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

 

△閉会 

 

◎教育長 以上をもちまして、平成３０年９月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、１０月２５日（木）１３時３０分から、羽島市立教育センター２階

研修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後２時５０分 閉会】
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   伏 屋 敬 介 

           

委 員   向 井 ゆかり 


